

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXX

Buenos Aires, martes 24 de Enero de 1978

Буэнос Айрес, вторник 24 января 1978 г.

№ 1456

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

597. КУРЬЕЗНЫЙ ОБОРОТ АРАБО-ИЗРАИЛЬСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ И ПОЛЕТ ГЕНЕРАЛА СОКОЛОВА В АНГОЛУ. — СМЕРТЬ МАРШАЛА А. М. ВАСИЛЕВСКОГО. — СТРАННАЯ СМЕРТЬ АЛЕКСАНДРА ГАЛИЧА. — АРЕСТ АРМЯНСКИХ ОПОЗИЦИОНЕРОВ НАЗАРЬЯНА И АРУТЮНЯНА. — СОВЕТСКОЕ ПОСОЛЬСТВО В РИМЕ ИЗДАЛО БРОШЮРУ ПРОТИВ «ДИССИДЕНТОВ».

Курьезный оборот приняли переговоры между Садатом и Бегинем: последний прилетел в Измаилию на Суэцком канале и провел полтора дня в переговорах с Садатом. Он привез с собой проект мирного договора на следующих условиях. Израиль эвакуирует весь Синайский полуостров, который занимают войска Объединенных Наций и передадут его Египту после заключения мира. «Иудея и Самария» получают широкую автономию, но в них остаются израильские гарнизоны на 25 лет, после чего плебисцит установит желает ли арабское большинство населения присоединения к Иордании или создания своего палестинского государства с удалением израильских войск. Вопросы о границах с Сирией и Ливаном будут решены, когда эти страны примут участие в переговорах.

Садат отверг этот план, требуя эвакуации Израилем всех оккупированных территорий. Тогда решено создать два Комитета; политический под председательством министров иностранных дел и военный под председательством министров обороны обеих стран.

Итак Садат продолжает требовать очищения всей правобережной Иордании на чем настаивали палестинские лидеры во главе с Арафатом. Этот результат приветствовали стоящие на стороне Египта Саудия, Судан и Марокко, но Сирия и Арафат отвергают его, обвиняя Садата в расколе арабского фронта, умалчивая, что Египет нес на себе всю тяжесть войны, финансируемый все эти годы Саудией, Сирией были всегда биты, а Гадафи предательски напал на Египет, отвлекая его войска с израильского фронта, но был разбит, как всегда была бита Сирия, а Ливан не смел объявить войну Израилю, который многократно нарушал его границы и обстреливал его с суши и с моря. Выходит, что лишь «изменник» Садат защищает интересы арабов, а Сирия, Ливан, Алжир трусят воевать против Израиля и требуют, чтоб хоть на сто лет продолжалось перемирие, нарушаемое лишь террором фиданнов и израильскими бомбардировками мирного населения Ливана.

Сомалийцы продолжают наступление в Огадене. Положение эфиопов ухудшается на всех участках разброшенного фронта. В этом свете принимает зловещий оборот полет начальника советского генерального штаба генерала армии С. А. Соколова в Анголу. Будет ли он готовиться переброску кубинских военных частей в Эфиопию или нападение на других соседей этой советизированной черной республики, как Заир или Анголу, сказать трудно, но во всяком случае такой высокий военный чин зря в Африку не полетит!

6 декабря скончался в Москве в полном почете 82-летний маршал Советского Союза Александр Михайлович Василевский. Он родился под Кинешмой на Верхней Волге, причем умалчивается его происхождение: значит, не сын батрака или рабочего. Студентом петербургского Политехнического Института призван в 1915 году и по окончании 4-х месячных ускоренных курсов выпущен в пехоту прапорщиком. В 1918 году вступил в ря-

ды Красной Армии, командовал в гражданскую войну ротой, багальоном и наконец в 1921 году пехотным полком. Остался в рядах армии и прошел курс Академии имени Фрунзе. Кончил ее с отличием в 1931 году.

Продолжая служить в генеральном штабе, он в разгар ежовщины в 1938 году вступил в партию. Это показывает, что делавший карьеру генштабист по возможности долго оставался беспартийным. При выдающихся способностях А. М. Василевский перед войной назначен первым заместителем начальника генерального штаба Г. К. Жукова, на дочер которого впоследствии женился его сын. В 1942 году назначен первым заместителем Наркома Обороны. Осенью 1942 года в разгар боев под Сталинградом назначен начальником генерального штаба и вторым заместителем Верховного Главнокомандующего Сталина. Совместно с маршалом артиллерии Вороновым выехал под Сталинград координировать совместными операциями 3-х фронтов: Еременки, Ватутина и Рокоссовского. В 1943-44 г.г. координировал операции трех фронтов: второго и третьего Украинского и Белорусского. В 1945 году командовал третьим Белорусским фронтом, которым завоевал Восточную Пруссию. После перемирия послан на Дальний Восток координировать опять операции 3-х фронтов по разгрому японской армии в Маньчжурии, после победы произведен в маршалы. В 1946 году назначен начальником генерального штаба СССР и первым заместителем министра обороны. Фактически руководил всеми вооруженными силами при министре обороны Булганине, который был полным невеждой в чисто военных проблемах.

Нечего и говорить, что его военный престиж возрос с падением Жукова, посылкой в Польшу маршала Рокоссовского и смертью маршала Говорова. Последние годы Василевский был на пенсии.

Маршалу устроили парадные похороны с речами Брежнева и Устинова и урну замуровали в Кремлевскую стену. Но на этих похоронах сильно простудился Брежнев, который слег в постель и поэтому пропустил 4 случая, где его присутствие было совершенно необходимым:

1. Сессию Пленума Верховного Совета СССР, которого он является председателем и на котором одобрен план на 1978 год по докладу председателя Госплана СССР Байбакова и бюджет СССР на тот же год по докладу министра финансов СССР Гарбузова.

2. Собственный день рождения 19-го декабря, когда ему минул 71 год.

3. Прием председателя германской социал-демократии Вилли Брандта, который должен был приехать в Москву к нему в гости, но его визит отменили, собирав германскому послу, что Брежнев страдает инфлюенцией и находится в постели, почему не может принять важного иностранного гостя.

4. Сессию Верховного Совета РСФСР, на которой присутствуют в качестве депутатов все члены и кандидаты политбюро.

Иностранная печать отмечает, что рядовой подсоветский гражданин, поглощенный повседневными заботами, не об-

ВЛАДИМИР ОСИПОВ

## Сколько нам осталось жить

Лавиной слово об ужасах Третьей мировой войны стерло представление о более грозной опасности, подстерегающей человечество. Да! Как бы ни были мучительными и эффектными последствия ядерного поединка, всех нас ожидает еще более страшная перспектива — смерть из-за нехватки кислорода и зелени. Это не красивые слова. Это предостережение, хотя, быть может, и напрасное. Напрасное! — потому что ни одно правительство в мире не пойдет на сокращение промышленности с ее губительными последствиями. Ни один «просвещенный» и «цивилизованный» народ не согласится остановить безудержную гонку технического прогресса. Этот прогресс — сущее дьявола — уже вырыл человечеству яму. Осталось свалиться в нее и прекратить историю. Трубы наших заводов и фабрик не просто закоптили небо, они уже добавили в атмосферу 10 % углекислого газа. Чистых рек почти не осталось. Скоро вся вода на земле пропитается мерзостью промышленных стоков. О лесах средневековья приходится только грезить, последние кустарники уступают место абсурду индустрии. Самая развитая страна в мире — Соединенные Штаты — дышит за счет «отсталых» стран: ее растительность не в силах снабдить страну достаточным количеством кислорода. Если бы все государства достигли уровня, которому все так завидуют, то наша планета уже была бы летающим гробом в молчаливой галактике. Мы мечтаем о полете на Марс, загорая на вершине вулкана.

Но начнем по порядку. Хотя, собственно, какой порядок в безлопачи прогресса! Промышленность существует ради двух вещей — ради войны и плоти. По данным советской энциклопедии о США (советских данных об СССР нет) в 1952 году военная продукция, например, в самолетостроении и танкостроении составила 70%, а вообще на военные цели шла 1/4 всего производства стали, две трети алюминия и одна треть меди. С тех пор минуло 20 лет ожесточенной конкуренции в производстве бомб, ракет, пушек, газов, самолетов, подводных лодок, танков, средств химии и т. д. и т. п.

Данные о военной промышленности держатся в строгом секрете, вряд ли они известны более чем дюжине человек. Однако, жизненный опыт что-то дает. Дает уверенность, что не менее чем 25% в е р т и всех рабочих трудится на военных заводах. Четверть всей индустрии существует ради войны.

Оставшиеся три четверти современной промышленности «служат» человеческой плоти. Могут возразить, что не одна плоть, но и дух человека неизбежно требует заводов и фабрик. Индустрия кино! Индустрия чтива! Один воскресный номер газеты «Нью-Йорк Таймс» поглощает 77 гектаров леса. У нас, при отсутствии гласности, подобная статистика засекречена, но можно не сомневаться, что уж в чем-в чем, но по уничтожению лесов мы отстаем не на много. Ежегодный переруб лесов, по сравнению с природным, по мнению В. Солоухина, у нас достигает 30 %.

ращаетна болезнь «любимого вождя» никакого внимания, зная, что даже смерть его не даст ни политической свободы, ни улучшения материального положения рядового труженика.

14-го декабря внезапно умер в Пари-

Конечно, людям нужен и хороший фильм, и Кнут Гамсун, и научная публикация. Однако, подлинная культура в индустрии духа составляет жалкий процент. Порнография (чтобы плодить импотентов!) и детективы, с одной стороны. Безмозглая, бездарная пропаганда (чтоб отучить мыслить), с другой. Ради этого рубят лес и копят небо.

Автомобиль! Корбюзье считает, что новые города следует строить с учетом многочисленных стоянок и гаражей. А не лучше ли свернуть всю автомобильную промышленность до минимума, оставив необходимые грузовики, такси и скорую помощь? В Париже загрязнение воздуха на 47 % происходит за счет отработанных газов автомобилей. Легковая машина — это выдуманная потребность. Но не слишком ли дорого обходится такая забава? В войнах 18-го века гибло меньше, чем сейчас при авариях на шоссе. Автомобили США извергают в воздух такую массу загрязняющих веществ, что она весит столько же, сколько ряд автомобилей, выстроившихся от Нью-Йорка до Чикаго. Промышленность губит все — воздух, воду, растительность, животных мир. Губит саму плоть. Ни один список профессиональных болезней не называет полным. Даже мы понастроили столько предприятий, что от них умирает Волга, стонет Байкал и задыхаются легкие. Воздух городов и поселков отравлен ядами, в частности свинцом. Мы силится лечить рак и выбрасываем в атмосферу продукты с канцерогенными свойствами. А применение атома в мирных целях — разве не способ заразить планету? Растут радиоактивные отходы, льется вода, использованная на атомных электростанциях и заводах... Нейлоновые рубашки, нейлоновые чулки. Мало того, что не дышит кожа. Ради нейлоновых чулок мы травим и природу, и свой организм ядом химии. Что бы сказал в наш век Эразм Роттердамский?

Ученые утверждают, что мировой океан погибнет в 1979 году. От нефтяной пленки, пестицидов (ДДТ), нечистот рек с пяти континентов исчезнет жизнь вообще. Океан станет мертвым. Суша, по видимому, продержится дольше. Генеральный секретарь ООН У Тан предупреждал, что к 2000 году содержание углекислого газа в атмосфере достигнет 25 %. При такой норме CO<sub>2</sub> в воздухе мы сможем дышать?

Сколько нам осталось жить и можно ли еще предотвратить гибель — вот вопрос.

Журнал «Вече» публикует обширный материал, посвященный вредоносному действию промышленности на окружающую среду. Мы призываем русских патриотов глубоко задуматься над близящимся кошмаром. Шестую часть умирающей планеты составляет наша Родина. Мрак индустрии — над просторами Сергия Радонежского.

Мы спрашиваем: ЕЩЕ ЕСТЬ ВРЕМЯ СПАСТИ РОССИЮ?

ВЛАДИМИР ОСИПОВ  
«Вече» № 3

же Александр Галич, которого я слушал 26 ноября на устроенном мною его концерте и зазвучала у меня в ушах его последняя трогательная песня: «Когда я вернусь...» где он, подобно нам, ненавидящий режим, мечтает вернуться в родную Москву и ходить по ее ули-

## На пути к унии в Антиохийской Церкви

Парижский Бюллетень «Православной Прессы и Информации» сообщает о шагах к унии между Антиохийским Патриархатом и католическим униатским-мелкитским Патриархатом. Оба Патриархата сделали заявления общего характера о желательности объединения после того как Патриархи обменялись визитами и вели переговоры. В заявлении Православного Патриарха говорится, что «Патриарх Илия IV желает выработать практическую программу для объединения Восточной Церкви. Мы надеемся перешагнуть через стадию диалога и приступить к его осуществлению». Со стороны Мелкитского Патриарха заявление приблизительно в том же смысле: «Священный Синод постановил приложить усилия для сближения двух ветвей Антиохийского Патриархата, усилия, которые далеко переступили бы через традиционные богословские суждения, но ограничили бы программой акции в смысле утверждения подлинного восточного тождества обеих Церквей». На заседаниях каждого из Синодов в то же время было достигнуто согласие относительно общей программы. Она практически была предложена одним мелкитским епископом как «единство переходного времени». По этому проекту, в ожидании полного единства греко-католический Патриархат присоединился бы к Православному Патриархату. Таким образом мелкиты могли бы в одно и то же время быть в полном общении с Римом и Православным Патриархатом.

Греко-католики, однако, не приняли этого проекта полностью. Греко-католический Синод единогласно избрал план постепенного сотрудничества с обеих сторон. Выразив ясное и твердое желание полного единства, предполагается ряд действий, преодолевающих существующие препятствия и должностующих привести к полному соединению двух Патриархатов. Тем временем, «каждая община сохраняет свой статус, независимый от другой, как в религиозном, так и в гражданском отношении». Таким образом избегается сложная богословская дискуссия по вопросу о «двойной принадлежности». Иначе говоря, православные и католики хотят как-то соединиться, устраняя обсуждение догматических вопросов, повидимому, считая мало важным догматическое единомыслие.

цам. Каждый из нас разделяет эту мечту, но для него лет на 40 меня моложе она уже не осуществится. Я недоумевал, отчего погиб этот крепкий здоровый человек? На другой день радио сообщило, что он якобы убит электрическим током, когда рукой взялся за проводку, чтоб включить погасший в его квартире свет.

Политика репрессий усиливается в разных частях нашей родины. В Эреване арестованы два члена армянского Комитета по наблюдению за выполнением Декларации в Хельсинки Роберт Назарьян и Шагин Артюнян. Третий член этого триумвирата Абарцум Нхатиян отпущен после продолжительного допроса. Сущность предъявленных арестованным обвинений остается пока неизвестной, ибо отпущенный домой Нхатиян сказал, что дал подписку не разглашать содержания своего допроса.

Немедленно после состоявшегося в Риме слушания Сахаровского Комитета и в Венеции «Выставки Оппозиции Восточной Европы» советское посольство через свой печатный орган — местное отделение агентства «Новости» — выпустило на итальянском языке брошюру в 56 страниц под заглавием «Диссиденты в СССР: факты и выдумки» в которой 10 авторов тщетно пытаются развенчать диссидентов вместе и порознь. Брошюра начинается с беседы с министром культуры СССР и кандидатом в члены политбюро П. Н. Демичевым, который повторяет часто публикуемые и не могущие быть нами проверенными цифры о количестве музеев, театров, учебных заведений с бесплатным обучением, высоких заработках артистов, пользующихся всеобщим уважением и гастролирующих по всей стране. Здесь уже первая ложь. Мы знаем, как оказались безработными лауреат Ростропович и примадонна Вишневецкая за гостеприимство Солженицыну, как в том же положении оказалась пианистка Яблонская и ряд других менее известных артистов, которые вынуждены были эмигрировать и пользуются заслуженным успехом на Западе.

Однако и Демичев признает, что в СССР запрещены литературные и театральные произведения, «носящие реакционный характер или признанные советской цензурой антихудожественными или порнографическими», как и выставки художников, которые «портят вкус» у советских зрителей. Затем идет статья об «Инакомыслящих», полная противоречий: начинается с якобы прорвавшегося у академика Сахарова признания, что таких всего человек 30 и все они московские интеллигенты, затем цитируется статья председателя Комитета Государственной Безопасности Ю. В. Андропова, где утверждается, что диссидентов можно пересчитать по пальцам рук.

Если это так, то непонятно, почему стоит посвящать им целую брошюру! Андропов поясняет, что это люди, которые не хотят работать, получая деньги от иностранных журналистов за сообщения им клеветнических сведений о жизни в советских условиях. Андропов сообщает о высылке журналистов Жоржа

Крымского из «Юнайтед Пресс» и Роберта Тога из «Лос Анжелес Таймс» за помещенные полученных от диссидентов «клеветнических сведений».

Далее идут нелепые нападки на отдельных «инакомыслящих». Солженицыну ставят в вину, что отец был «царским офицером» т. е. таким, как упомянутый маршал Василевский, ибо в Первую мировую войну не могло быть нецарских офицеров. Затем, сказано, что семья его вела оптовую торговлю скотом, а потому он был озлоблен на разорившую его революцию, но умалчивается, что его воспитала своим трудом мать, как и о том, что он всю войну был боевым офицером и, что переродил его ГУЛаг, где он прозрел, стал верующим и врагом коммунизма. Дальше попрекают его, что в лагере дружил с власовцами, белыми офицерами, коллаборантами и т. д.

Уверяют, что по высылке престиж его на Западе упал. Никсон по получении его письма сказал: «Он правее нашего Барри Гольдвотера», на что Киссинджер ответил: «Нет, он правее русских царей». Сейчас в эмиграции у него только полдюжина поклонников. Если это так, то стоит ли три страницы о нем писать?

Про Сахарова пишут, что он знаменитый физик, ничего в политике, экономике и социологии не понимающий; попрекают, что не ценит режим, при котором бесплатно получил образование и средства для создания водородной бомбы, будто это было актом благотворения в отношении великого физика. Затем ему ставят в упрек, что не протестовал против генерала Пиночета, американских «зверств во Вьетнаме и Камбодже и расизме в США». Он «не больше понимает в экономике, чем римский папа в половой жизни!» Потом пишется, что он попал под влияние жены Елены Боннер, «женщины властной, очень тщеславной и эгоистки». Однако скрывают, что он стал выступать еще задолго до того, как с ней познакомился в конце 1970 года и женился в начале 1971 года.

Достается Буковскому и Амальрику за их антисоветские выступления, при чем они выдают себя за ученых. Буковский трижды отбыл заключение, в частности в 1965 году за создание «ударной пятерки» для убийства коммунистов. Он якобы обманул американцев, избравших его членом «Пенклуба». Между тем он был исключен за неуспеваемость с первого курса биологического факультета и жил за счет субсидий НТС, платившего ему за распространение нелегальной литературы.

38-летний Амальрик выдает себя за историка, хотя он исключен со второго курса исторического факультета за неуспеваемость и непосещение обязательных занятий. В СССР он зарабатывал пересылкой клеветнического и порнографического материала из испытанной им жизни в концлагерях.

Автор жалуется на нетерпимость Солженицына, Сахарова, Амальрика и других к мнению 250 миллионов граждан, которые поддерживают советское правительство на пути построения безклассового общества. Когда западный

ГРИГОРИЙ ФИЛАТОВ

## ПРЕДСКАЗАНИЯ ДОСТОЕВСКОГО СБЫЛИСЬ

За долгую историю рассеяния, евреи сохранили свою национальную самобытность, тогда как многие национальности погибли от нашествий, либо растворились среди других народов. Вернуться снова на историческую родину и иметь собственное государство — было самым заветным желанием евреев.

Но теперь, после создания государства Израиль, мы видим, что евреи не топятся в «обетованную страну»; туда пока что едут, да и то неохотно, лишь советские евреи. В связи с их эмиграцией, на Западе не умолкает гвалт об антисемитизме в СССР, будто там живут только одни русские и их многострадальная жертва. Однако, дело в СССР обстоит совершенно иначе, где угнетены все национальности, среди которых русский народ несёт самое тяжкое бремя. Что же касается роли евреев в Октябрьской социалистической революции, то она общеизвестна. Пора уточнить, что евреи покидают Советский Союз не из-за черносотенных погромов, не по религиозным мотивам, и не потому, что они все, вдруг, стали антикоммунистами, нет, — они бегут оттуда, потому что лишены привилегий.

Глядя на то, как евреи «осваивают» новую страну, — Соединённые Штаты, — начинаешь понимать, что идея объединения евреев в одно государство была дымовой завесой. Сто лет назад было трудно поверить Достоевскому («Дневник писателя»), разгадавшему цели международного еврейства: «Интернационализм распорядился, чтобы еврейская революция началась в России. И начнётся... Ибо нет у нас для неё надёжного отпора ни в управлении, ни в обществе. Бунт начнётся с атеизма и грабежа всех богатств. Начнёт низлагать религию, разрушать храмы и превращать их в казармы, в стойла, зальют мир кровью, а потом сами испугаются...»

Евреи губят Россию и станут во главе анархии. Жид и его кагал — это заговор против русских. Предвидится страшная, колоссальная стихийная революция, которая потрясёт все царства мира с изменением лика мира сего. Но для этого потребуются сто миллионов голов. Весь мир будет залит кровью...»

Как это ни печально, но предсказания Достоевского на этот счёт полностью сбылись. То же самое говорил Бенджамин Франклин: «Где бы ни было, в стране, где поселяются евреи, независимо от их качества, они понижают её мораль, коммерческую честность, изолируют себя и не поддаются ассимиляции. Они вытесняют христианскую религию, стараются её подорвать, строят государство в государстве и в случае оппозиции к ним, стремятся смертельно задушить страну в финансовом отношении».

Но нас могут упрекнуть в косности,

журналист просил у Амальрика беседу с его женой татаркой Гюзель, то якобы Амальрик потребовал с него тысячу германских марок.

Сахаров и другие упрекали Запад за согласие на конференцию в Хельсинки, а теперь создали Комитеты, обвиняющие СССР в несоблюдении принятой там декларации.

Две страницы посвящены обвинениям пастора Винса, создателя подпольной типографии, печатавшей Евангелия и баптистские молитвенники при помощи украинского из государственных типографий шрифта. Он осужден на 5 лет заключения не за религиозные убеждения, а за эти уголовные преступления. Далее идут обвинения против евреев.

Когда не было Израиля, евреям в 1934 году дали республику Биро-Биджан с прекрасным климатом и естественными богатствами, но они отказались туда ехать. Составляя один процент населения СССР, они составляют 4 % населения Ленинграда, 5 % в Москве, 7 % в Киеве, 10 % в Одессе и 12 % в Кишиневе. Среди научных работников — 7 %, среди артистов — 6 %, среди писателей — 6,5 %, среди врачей — 4 %.

70 писателей издают свои произведения на «иддиш», у них журнал «Советише Хейматланд», в СССР 92 синагоги и при московской синагоге школа по подготовке раввинов, канторов и чтецов Торы. Из СССР выехало в 1945-1976 годах 141.600 евреев или 98,4 % подававших заявления. Только 1,6 % временно задержаны из-за секретности их прежней работы или из-за отказа содержать ста-

что, мол, жизнь не стоит на месте, а вместе с ней меняются и нравы. К сожалению, это не так; время идёт, а люди остаются с теми же пороками.

На примере «новой эмиграции» мы видим, как эти люди маскируются под чужие фамилии, национальности и вероисповедания. К чему бы это, да ещё на Западе, где никто их не преследует?

В СССР стать советским человеком было нетрудно; для этого надо было отказать от памяти прошлого, усвоить только примитивное искусство политической демагогии. Но чтобы стать русским, особенно, в изгнании, вовсе недостаточно говорить только по-русски, надо любить Россию, её истерзаный народ, его вековые традиции и культуру, и, вне всякого сомнения, его православную веру. Не случайно Ф. Ницше заметил, что «быть русским это — мировоззрение».

«Третья волна» наводила Запад всем «русским» на потребу: газетами, журналами, клубами, ресторанами и поэтами, как Иосиф Бродский.

Всё это было бы смешно... если бы настроения этой публики не шли дальше поддержания элементарных советских традиций. Но, как ни странно, эти люди и здесь исповедуют воинствующий атеизм, либо ратуют за «хороший коммунизм». Отто Вейнингер в книге «Пол и характер» так охарактеризовал своих соплеменников: «Еврей — прирожденный коммунист, он всегда хочет общности».

Газета «Новое Русское Слово», претендующая на русский голос в изгнании, также издаётся евреем. Но камуфляж состоит в том, что, несмотря на еврейский дух и объявления об обрезании, газета всё-таки издаётся на русском языке. Разумеется она не может называться иначе, скажем «НОВОЕ ЕВРЕЙСКОЕ СЛОВО», так как тут же потеряет добрую половину своих простодушных читателей.

Р. Никсон, бывший президент США, недавно в телевизионном интервью осмелился намекнуть, что «наибольшая концентрация власти в США не находится в Белом Доме, не находится в Конгрессе и не находится в Верховном Суде. Она находится в средствах информации и она чрезмерна». Но средства информации находятся в руках евреев, а уж они-то достаточно наловчились, чтобы выгодные для них факты подавать в печать, а другие искажать либо замалчивать.

Генри Форд, не доживший до национал-социализма и его политики геноцида, тем не менее предупреждал: «Евреев не истребят, но им не позволят продолжать гнуть человечество под ярмо, которое они так ловко на него надели, и пользоваться плодами такой системы, которая подлежит коренному изменению».

ГРИГОРИЙ ФИЛАТОВ

риков родителей.

Далее идут статьи об отсутствии гонений на веру, преследований художников, враждебном официальном социалистическом реализме. Глава советской делегации на конгрессе психиатров в Генолулу проф. Эдуард Бабаин пишет, как их там забрасывали антисоветскими листовками, написанными не психиатрами.

Он утверждает, что выпущенные после психушек за границу эмигранты продолжают на Западе лечиться в психиатрических клиниках, на что можно ответить, что это показывает, что после психушек стали ненормальными, но до психушек могли быть здоровыми.

Директор Таганского театра Юрий Любимов протестует против Выставки в Венеции. Писатели протестуют против обвинений в гонениях на негодных режиму авторов, умалчивая о преследовании Лидии Корнеевны Чуковской, Войновича и других. Разрушаются «пять мифов» о Сахарове: 1. что он великий политик; 2. что он борется за разрядку; 3. что он борется за права человека вне СССР; 4. что его преследуют за убеждения, когда он свободно созывает иностранных журналистов, чтоб клеветать на правительство; 5. что его намерения гуманны, когда он старается добиться вмешательства иностранных держав во внутренние дела СССР. Последняя статья снова отвергает гонения на какую либо Церковь. Брошюра показывает, что правительство СССР напугано разоблачениями.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

О. НИКИТИН

## ОКНО В РОССИЮ

«ПОКАЙСЯ, ПАПА!»

17-го декабря стало известно новое проявление «уважения» советских властей к правам человека. Накануне в КГБ был вызван священник Глеб Якунин, учредитель «Христианского комитета защиты прав верующих в СССР», а также секретарь этого комитета Виктор Капитанчук. В КГБ о. Глеб Якунин был предупрежден, что если он не прекратит своей деятельности, ему будет предъявлено обвинение в распространении заведомо ложных измышлений, порочащих советский государственный и общественный строй. На пресс-конференции с иностранными корреспондентами, которую устроил о. Глеб Якунин 16-го декабря, после возвращения из КГБ, он выразил мнение, что сделанное ему предупреждение — часть кампании властей, направленной на разгром всех групп, выступающих против нарушения прав человека в СССР.

Кроме того, незадолго до Дня Прав человека на Западе стал известен текст, пришедшего из Самиздата открытого письма генерала Петра Григоренко к участникам Белградской конференции с призывом требовать освобождения двух членов украинской группы содействия выполнению Хельсинкских соглашений — Миколы Руденко и Олексы Тихого. Письмо это было написано 18 октября, то есть, когда Григоренко еще находился в Советском Союзе. Вот слегка сокращенный его текст:

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО УЧАСТНИКАМ БЕЛГРАДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ И МЕЖДУНАРОДНОЙ АМНИСТИИ

10 февраля 1977 года я и восемь других советских граждан, и в том числе лауреат Нобелевской премии мира Андрей Сахаров, писатели Лидия Чуковская и Лев Копелев и видный московский адвокат Софья Калистратова, обратились к прокурору Украины с просьбой изменить меру пресечения для рудоводителя Украинской общественной группы содействия выполнению Хельсинкских соглашений философа-писателя Миколы Руденко.

В обоснование своей просьбы мы сослались на советские законы и указали: «Руденко Н. Д. уже 56 лет, ранее он не был судим, является инвалидом Отечественной войны. В результате полученного на фронте ранения у Руденко поврежден позвоночник. Для такого инвалида тюремный режим смерти подобен». В действительности оказалось, что такая рана в тюремных условиях грозит не только скорой смертью, а ее можно превратить в источник непрерывного мучительства. Еще во время следствия Руденко предлагалось «раскаяться» и объявить о роспуске руководимой им группы. «Если вы это сделаете — говорили ему, — закончатся все наши мучения. Вы поедете домой к заботливой жене, будете иметь ежедневные медицинские процедуры и прогулки».

Сейчас от Руденко получено его личное подтверждение, что и после суда он переносит непрерывные физические мучения от раны и подвергается моральным пыткам. Об этом он рассказал языком, присущим поэту: стихотворением, которое, проделав за два месяца длинный и сложный путь, прибыло наконец к своему адресату, то есть ко мне.

Длинными путями установили, что Миколу Руденко перевозили для следствия из Киева в Донецк и теперь возвратили в Киев, где он получает свидание за свиданием с двумя взрослыми сыновьями, которые, подавшись давлению КГБ, твердят отцу: «Покайся, папа, а то ты сам погибнешь и нам жизнь испортишь». Очевидно моральными пытками хотят добиться от Миколы Руденко, чтобы он засвидетельствовал своим «раскаанием», что жестокость и несправедливый приговор, вынесенный ему и Олексе Тихому по сфабрикованному обвинению, является правосудным и гуманным.

Я\*обращаюсь к участникам Белградской конференции по безопасности и сотрудничеству в Европе, Международной Амнистии и ко всем честным людям Земли: потребуйте немедленного прекращения физических и моральных пыток, применяемых к инвалиду войны, и освобождения от заключения невинно осужденных Миколы (Николая Даниловича) Ру-

денко и его товарища по процессу учителя Олексы Тихого.

Петр Григоренко

## СОЦИАЛИЗМУ ПРИСУЩА АПАТИЯ

Состоялась очередная сессия Верховного Совета СССР, на которой подведены итоги выполнения народно-хозяйственного плана в 1977 году и утвержден план на 1978-ой год.

Истекший год показал, что темпы роста советской экономики имеют довольно устойчивую тенденцию к снижению. Пожалуй, заметным исключением является только промышленное производство. В этом отношении показатели 1977 года были не плохими, выше намеченного плана. Но, вот, что любопытно, — в плане на 1978 год местами заложено еще большее снижение в темпах роста и то же самое касается промышленного производства. Единственное исключение в этом случае — это национальный доход. Темпы его роста все-таки пытаются немножко вытянуть, приблизить их к темпам, которые были намечены пятилетним планом.

Но уже и в пятилетнем плане были заложены сравнительно низкие темпы роста на второй, и на третий год. Значит, сейчас намеченные показатели еще ниже тех, которые были раньше заложены в пятилетний план.

Эта пятилетка была намечена щадящей, если можно так выразиться. Видимо, советское руководство решило создать для промышленности, и вообще для экономики, более спокойные условия, не требовать непомерно высоких темпов роста, не требовать такой уж безумной погони за количеством. Поэтому показатели были заложены очень умеренные, чтобы хоть немного вытянуть качество.

Но теперь мы видим, что даже эти более спокойные показатели оказались непосильными для советской экономики и само советское руководство сознает, что оно уже вряд ли достигнет намеченных, облегченных целей.

Надо сказать, что когда пересматриваются показатели в сторону снижения, то в первую очередь страдают показатели уровня жизни. Это мы видели в прошлой пятилетке и нечто подобное происходит сейчас. Например, обращает на себя внимание очень низкий показатель роста заработной платы, очень плохо выглядят показатели реальных доходов населения.

В чем же корень зла этого явления? Газета «Файненшл Таймс» считает, что корень зла — это по-прежнему сельское хозяйство, неудачи которого в 1977 году повлияют на экономический рост 1978-го.

Советская экономика очень сильно зависит теперь от показателей сельского хозяйства — слишком сильно. Поэтому можно даже сказать, что советская экономика в целом зависит от погоды, от того, что будет в сельском хозяйстве. Но все же трудно согласиться с тем мнением, что корень зла в сельском хозяйстве. Просто сельское хозяйство наиболее уязвимая отрасль и в ней структурные дефекты советской экономики, социалистического метода ведения хозяйства просто проявляются более открыто. А в целом же сельское хозяйство страдает от тех же недостатков, что и вся экономика в целом.

Ведь очень сильное значение приоб-

ретают факторы психологические. Об этом писал и Сахаров, и Турчин, а именно, что социалистическому строю присуща апатия среди населения, коррупция, неверие. И эти факторы становятся с каждым днем все более существенными.

Экономика — это только часть общественной жизни и она страдает от тех же самых причин, которые оказывают отрицательное воздействие на жизнь общества в целом. Лекарство для болезни советской экономики надо искать за пределами экономической сферы. Они — в восстановлении частной собственности и частной инициативы. То есть — в ниспровержении противоестественного и бесчеловечного социалистического режима.

## СОВЕТСКИЕ ВОЕННЫЕ РАСХОДЫ

Согласно данным, приведенным министром финансов СССР Гарбузовым в его докладе на сессии Верховного Совета, в бюджете на 1978 год расходы на оборону предусмотрены в сумме 17 миллиардов 200 миллионов рублей. Советская пресса пишет об этом, как об очередном уменьшении военных расходов в СССР.

Не правда ли, эффектно звучит? Бюджет, по сравнению с текущим годом, повышается с 238 до 246 миллиардов рублей, а военные расходы, опять как и в предыдущие три года, остались неизменными. Следовательно, доля их в процентах от общего бюджета неуклонно уменьшается, демонстрируя миролюбие руководителей СССР. И об этом с гордостью говорят пропагандисты. Вот и обозреватель ТАСС Иван Артемов 15 декабря отметил, что, «поскольку размер бюджета возрастает, а оборонные расходы заморожены, то в 1978 году они составят всего 7 % общей цифры бюджета. Это, — подчеркнул ТАССовский сотрудник, — самый низкий показатель за все 60 лет существования советского государства». А министр Гарбузов подвел под этот факт «теоретическую» базу: «Советский Союз, — сказал он, — последовательно проводит миролюбивую внешнюю политику».

Но оставим политико-пропагандную бутафорию и поговорим о реальном положении дел. Давайте подумаем над тем, как может государство, ставшее мировым рекордсменом по численности вооруженных ракет наземного базирования, морских баллистических ракет, ракет оперативной дальности действия, самолетов ПВО, самолетов тактической авиации, зенитных ракет, танков, бронетранспортеров, артиллерийских установок, зенитных орудий; государство, которое большую часть упомянутой техники приняло на вооружение в годы сначала, якобы, «понижавшихся», а потом, будто бы, «замороженных» военных расходов — как может такое государство тратить на оборону 7 % своего бюджета? Только за 10 лет — с 1965 по 1975 годы — Советский Союз увеличил число межконтинентальных баллистических ракет с 224 до 1603, ядерных боеголовок с 390 до 3442, танков с 30.000 до 40.000, ракетных крейсеров с 22 до 33, самолетов тактической авиации с 3250 до 5350, крупных самолетов военно-транспортной авиации с 8 до 60. Каждый два года в СССР сейчас вступает в строй вертолетоносец или авианосец. И те и другие именуется «крейсерами противолодочной обороны» (стоимость — от трехсот до пятисот миллионов рублей). Каждый год — ракетный крейсер (стоимость порядка 250 миллионов рублей). Каждый год — 6 стратегических подводных атомных ракетноносцев (стоимость каждого, включая ракеты, — 200 милли-

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Назовите расположенную в районе нынешнего города Симферополя столицу Скифского царства.

2. Объясните выражение "от доски до доски".

3. В 1772 году была поставлена первая русская комическая опера на крестьянскую тему. Как называлась опера, кто ее автор?

4. Кому принадлежат слова: "Дубина народной войны поднялась со всей своей грозной и величественной силой и, не спрашивая ничьих вкусов и правил... поднималась, опускалась и гвоздила французов до тех пор, пока не погибло все нашествие".

5. Кто был первым пилотом летавшим в Арктике, с чем были связаны эти полеты?

(Ответы на 4-й стр.).

онов рублей). Каждый год 25 стратегических бомбардировщиков (стоимость каждого — 80 миллионов рублей). Каждый год — 4000 танков (стоимость каждого — около 600.000 рублей). Уже это — стоит свыше шести миллиардов рублей в год.

Добавьте к этому прочую многочисленную технику (каждое новое поколение которой обходится минимум вдвое дороже, чем предыдущее); добавьте к этому расходы на содержание 4.125.000 военнослужащих (это вдвое превышает численность американских вооруженных сил); добавьте к этому расходы на строительство предприятий военной промышленности, казарм, полигонов, аэродромов, шахтных стартов межконтинентальных ракет, и прочих военных объектов, а, главное, добавьте сотни научно-исследовательских институтов, а также сотни экспериментальных цехов и предприятий, где разрабатывается и испытывается оружие новых типов — и вы поймете, что официальных 17-ти с небольшим миллиардов рублей на все это никак не хватило бы; не хватило бы и 20 и 30, и даже 40 миллиардов.

Вы спросите, откуда взяты данные о численности и стоимости живой силы и техники? Численность почерпнута из таких справочников, как ежегодник Лондонского института стратегических исследований, а что касается стоимости, то я взял стоимость американской боевой техники соответствующих видов и перевел ее в рубль.

Сколько же тогда Советский Союз расходует на военные цели на самом деле? Точно подсчитать эту цифру, в условиях тотальной засекреченности и дутых данных официального бюджета, — невозможно. Оценки зарубежных специалистов сильно колеблются. Наиболее умеренную оценку дает Американское Центральное Разведывательное Управление. По расчетам его экспертов, в прошлом году расходы на военные нужды в СССР составляли от 52 до 59 миллиардов рублей, то есть от 11 до 13 % валового общественного продукта, а ежегодный прирост этих расходов составляет, в среднем, 4,5 %. Максимальную оценку дает Китай. По данным специалистов КНР, в том же прошлом году СССР истратил на военные нужды 79 миллиардов рублей, то есть свыше 15 % валового общественного продукта, а ежегодный прирост — 8,2 %. Наблюдая поистине небывалый количественный и качественный рост советской военной мощи, уже и сейчас намного превышающей оборонные потребности страны; учитывая тот факт, что китайцы за 15 лет тесного военного сотрудничества с Советским Союзом имели достаточно возможностей близко познакомиться со спецификой и стоимостью работы советского военно-

## Зарубежная Жизнь

## ПАЛОМНИЧЕСТВА В ИЕРУСАЛИМЕ

С 15 июля до 15 сентября 1977 г. по Святым Местам в Святой Земле совершались паломничества прибывшими с разных мест Европы и США паломническими группами. Провела двухнедельное паломничество группа, возглавляемая архиепископом Романом из Парижа, затем группа из Бельгии, Франции и Германии, возглавленная архиепископом Западно-Европейским Антонием и группа русских паломников из Лос Анжелеса, возглавленная протоиереем Александром Милант. Были и отдельные русские паломники из Австралии. Русская Духовная Миссия в Иерусалиме принимала их, устраивая в помещении школы в Вифании и в гостинице на Елеоне.

## ВИФАНСКАЯ ШКОЛА

Начались занятия в Вифанской школе. В этом году, записавшихся учениц оказалось вдвое больше чем в прошлом. Сейчас в школе учатся 124 девочки. Такого количества учащихся в этой школе не было со времени ее основания. Администрация школы, конечно, рада притоку учащихся, но и озабочена недостатком средств для ее содержания.

Д. М. ГОРТЫНСКИЙ

## русские демонстрации против советской выставки

Кончилась советская выставка показывавшая в Лос Анжелосе «достижения» в Советском Союзе за 60 лет со времени революции — кончились и демонстрации против неё. Но у русских жителей Лос Анжелоса до сих пор осталось чувство удовлетворённости и даже гордости из-за добросовестно и крайне успешно исполненного своего патриотического долга. Демонстрировали против выставки разные группы, вложив в это дело не мало труда и средств, выступая с плакатами, листовками... Украинцы даже сожгли во всеувидение советский флаг,

промышленного комплекса — я лично склонен предположить, что к истине ближе китайцы. В свете этого становится понятным и другой факт: по национальному доходу на душу населения и по уровню жизни СССР среди промышленно развитых стран занимает одно из последних мест. Но обо всем этом на сессии Верховного Совета СССР, конечно не было сказано ни слова.

### ПРОБЛЕМА ДЕТСАДОВ И ЯСЛЕЙ

9 го декабря в Кремле состоялось совместное заседание комиссии по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Тема обсуждения — выполнение планов строительства дошкольных учреждений.

В «Комсомольской правде» от 11 декабря читаем:

Сейчас в нашей стране насчитывается около 120 тысяч различных детских дошкольных учреждений. В ряде городов и областей достигнута полная обеспеченность местами в детских садах и яслях. Однако проблема дошкольного воспитания решена далеко не везде, более чем на 2,5 миллионов мест должно быть построено в X-й пятилетке. детских садов и яслей.

Депутаты констатировали, в частности, что на строительство садов и яслей будет направлено около 3,5 миллиардов рублей государственных средств и 176 миллионов рублей, полученных в результате проведения всесоюзных коммунистических субботников. Этих средств достаточно, чтобы обеспечить программу строительства детских дошкольных учреждений.

Совещание это, между прочим, было проведено в порядке подготовки к сессии Верховного Совета. Положение с так называемыми дошкольными учреждениями, в СССР с яслями и детскими садами обстоит, как известно, из рук вон плохо. Приводя цифры в этой области, как впрочем и во многих других, советская пресса, как правило, не дает никаких сведений, которые позволяли бы судить о значении этих цифр. Как правило, но случаются и исключения. Например, 28 августа 1975 года в «Правде» в статье «Строим для детей» была приведена любопытная цифра: «Почти 11 миллионов малышей посещают ныне 113 тысяч детских садов и яслей». Много это или мало — и здесь не сообщается. Но если взять перепись населения 1970 года, то мы увидим, что число детей дошкольного возраста к 1970-му году составляло примерно 35 миллионов. То есть, если даже допустить, что число детей с 1970-го года не увеличилось, то это означает, что в 1975-ом году более 24 миллионов детей не могли посещать детских садов и яслей, — более двух третей!

Так было в 1975-ом году. Сейчас на исходе 1977-го года насчитывается, как мы узнаем, около 120 тысяч садов и яслей. За 5 лет построено лишь 7 тысяч. То есть, капля в море. В 9 ой пятилетке было запланировано построить садов и яслей на 2 миллиона мест. Сравните: 24 миллиона детей оставались дома, а женщины в СССР составляют 51 % работающих! Сейчас мы узнаем, что в 10-й пятилетке запланировано строительство садов и яслей на 2 с половиной миллиона мест. То есть, опять такая же капля в море, особенно, если не забывать, что с момента переписи в 1970-ом году число детей в СССР увеличилось. Но даже для выполнения этого мизерного плана у государства не хватает ресурсов, и привлекаются средства, полученные от субботников!

О. НИКИТИН

однако «Объединение Русских Патриотических Организаций» выделялось не только своей многочисленностью, но и блестящей подготовкой и организацией.

Комитет по подготовке к демонстрации, состоявший из представителей всех русских организаций в Лос Анжелосе, начал свою работу за четыре месяца, а группа самых активных людей всех возрастов, включая и молодёжь, жертвовала целыми днями и вечерами для того чтобы заготовить всё нужное. Результатом было большое количество отлично написанных плакатов, два длинных полотноных транспаранта, большой гроб, с надписью: «60 миллионов жертв советского коммунизма», 10 000 брошюр, отличающихся не только своим содержанием, но и качеством издания, и, что особенно важно, была создана пресс конференция. На ней присутствовало 12 представителей прессы, и местный конгрессмен, который весьма положительно высказался об акции «Объединения Русских Патриотических Организаций».

«Лос Анжелос Таймс» признавая русскую демонстрацию одной из самых больших, цитирует слова брошюры и описывает ход демонстрации, а «Херальд Экзаминер» пишет что около 200 членов «Объединения» выступало с плакатами и скандированием лозунгов... Обе газеты ссылались на заявления ответственного организатора демонстрации монархического деятеля Николая Ивановича Ссрокина. Около двух миллионов американцев смотрело и слушало по телевидению и по радио его же предостережения против коммунизма и влияния советской пропаганды оказываемое при помощи подобных выставок.

Главной целью русской демонстрации было указать американцам что всё показываемое на выставке не соответствует истине и наоборот, что там не показываются ужасы советских концлагерей и не говорится о 60 миллионах жертв коммунизма, разрушенных храмах, поруганных святыхнях, крайней бедности населения. А в особенности русские участники демонстрации пытались разъяснить, что совет-

## Ответы на викторины

1. Город Неаполь.
2. В древнерусском государстве обложки книг изготовлялись из дощечек. Поэтому когда хотели сказать, что прочитана вся книга, говорили: «прочитал от доски до доски».
3. «Анюта». М. Попов.
4. Л. Н. Толстому (роман «Война и мир»).
5. В 1914 году летчик Нагурский летал в Арктике, участвуя в поисках экспедиции Г. Я. Седова.

чиков нельзя путать с русскими и русских с советчиками!

Главные демонстрации устраивались по субботам (выставка была открыта с 12 го по 29-е ноября прошлого года, листовки раздавались и в другие дни, а монархисты выходили и на отдельные демонстрации по воскресеньям, с плакатами и листовками на русском языке, обращая главное внимание не на американскую публику, а на самих служащих выставки (около 200 человек), стараясь воздействовать на них — и не без результатов.

В последний день демонстраций на метеорологических балонах был поднят в воздух полотноный транспарант, что привлекло особый интерес и было даже показано по телевидению, а в конце, уходя, русские демонстранты при помощи балона подняли на мачту с советским флагом, плакат говоривший о 20 000 убитых священнослужителях. Позже, вследствие протеста начальника выставки, полковника КГБ Лепёшкина, американской полиции пришлось снять плакат.

В заключение, следует отметить что отзыв публики о демонстрации, за исключением весьма редких случаев, был весьма положительный, в особенности среди молодёжи; многие даже благодарили, некоторые возвращались попросить ещё пару листовок...

Труды русских патриотов в Лос Анжелосе оказались не напрасными.

Д. М. ГОРТЫНСКИЙ

### ИНВАЛИДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ на 1978 год

Цена 2500 — пезо.

Продается в Канцелярии Союза Р.Б.В.И.

CALLE 47 (ex COMBET) 625

VILLA BALLESTER

## Роль Н. Я. Данилевского в мировой историософии

(Продолжение)

«Культурно исторические типы соответствуют великим лингвистически-этническим семействам или племенам человеческого рода». При этом, каждый из этих типов характеризуется особым направлением. Данилевский насчитывает 4 разряда культурной деятельности: 1) религиозная, 2) культурная в тесном смысле, объемлющая отношение человека к внешнему миру теоретически (наука), эстетически (художественное творчество), техническая (промышленность), 3) политическая, отношение людей как членов одного целого и отношение этого целого к другим народам, 4) общественно-экономическая — отношение людей не непосредственно, как нравственных и политических личностей, а посредственно — применительно к условиям пользования предметами внешнего мира. Первые культуры (египетская, китайская, вавилонская, индийская, иранская) не проявили себя в особенности ни в одной из перечисленных сторон, а были культурами подготовительными. Религия выделялась как нечто особое и высшее только в цивилизации еврейской, тип эллинский был преимущественно художественно-культурным, тип римской развивал и осуществлял с успехом одну лишь политическую сторону человеческой деятельности. Германско-романский культурно-исторический тип — двусловный, политически культурный тип с преимущественно научным и промышленным характером культуры.<sup>31)</sup> Следует отметить, что куль-

31) Там же, стр. 515-525.

тура или цивилизация для Данилевского есть понятие более обширное, нежели наука, искусство, религия, политическое, гражданское, экономическое и общественное развитие. Даже религия есть понятие, подчиненное цивилизации, но это справедливо только по отношению к государствам, а не к отдельным лицам».

Свою теорию культурно-исторических типов Данилевский противопоставил недоказанной аксиоме, провозглашающей высшим принципом общечеловеческую цивилизацию: «Германская философия схватилась бороться с самым абсолютным и, казалось, одолела его. Также точно, социализм думал найти общие формы общественного быта, в своем роде также абсолютные, могущие осчастливить все человечество, без различия времени, места или племени. При таком направлении умов понятию было увлечение общечеловеческим. Само учение славянофилов было не чуждо оттенка гуманитарности. Иначе и не могло быть, потому что оно также имело двоякий источник: германскую философию и изучение начал русской и вообще славянской жизни. Если оно напирало на необходимость самобытного национального развития, то отчасти потому... что считало, будто бы славянам суждено разрешить общечеловеческую задачу, чего не могли сделать их предшественники. Такой задачи, однако же, вовсе и не существует — по крайней мере в том смысле, чтобы ей когда-нибудь последовало конкретное решение, чтобы какое-нибудь культурно-историческое племя

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Соредактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Телефон Редакции: 52-7426.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от В. А. и А. В. Богдан — 100 английских фунтов, С. В. Сергиенко — 8 англ. фунтов.

Редакция «Нашей Страны» приносит глубокую благодарность Представителям и Распространителям газеты за безвозмездное распространение «Нашей Страны».

Получено: по 1. 1. 1978 г. от Марины Сергеевны Кингстон (США) — 123 ам. дол., от Бориса Николаевича Эрн (Парагвай) — 9850 пэсо, от Ивана Митрофановича Пономаренко (Аргентина) — 5500 пэсо.

Редакция «Нашей Страны» подчеркивает, что при нынешнем экономическом положении в стране без помощи вышеуказанных друзей и без помощи всех друзей-читателей, вносящих посильную лепту в Фонд Издания газеты («Фонд Издательства им. И. Л. Солоневича») и приобретающих новых подписчиков «Нашей Стране» — газета не могла бы существовать, ибо она ни от кого никаких субсидий не получает и поэтому совершенно независима.

Приближается 30-й год её существования и хочется верить, что в невероятно тяжелые моменты кризиса в бюджете «Нашей Страны», небывалые до сих пор, все друзья придут на помощь и не дадут заглухнуть свободному монархическому голосу.

ТАТЬЯНА ДУБРОВСКАЯ

осуществило ее для себя и для остального человечества».

Понятие об общечеловеческом не только не имеет в себе ничего реального и действительного, но оно уже, теснее, ниже понятия о племенном или народном, ибо последнее по необходимости включает в себя первое и сверх того присоединяет к нему нечто особое, дополнительное. Желать быть общечеловеком значит желать довольствоваться общим местом, бесцветностью, отсутствием оригинальности. Иное дело — всечеловеческое, которое надо отличать от общечеловеческого, оно, без сомнения, выше всякого отдельного человеческого или народного, но оно и состоит только из совокупности всего народного, во всех местах и временах существующего и имеющего существовать, оно несовместимо и неосуществимо в какой-либо одной народности, действительность его может быть только разноместной и разновременной.

### БЕСПЛАТНО ПРЕДЛАГАЕТСЯ

отдельная комната с уборной одному или одинокой русской.

Район — Темперлей.

Обращаться по телефону 290-2802 или в Редакцию «Нашей Страны».